Chers Mourenxois d’hier et d’aujourd’hui

Chers adhérents
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Une nouvelle équipe vient de prendre les commandes de la SAGA.

Nous voudrions remercier le président fondateur Jean-Marie et son équipe pour le travail accompli.

Ce ne fut pas facile tous les jours, ils ont fait un travail formidable ces deux dernières années et l’on peut dire que notre association est maintenant sur les rails.

Mais surtout, nous souhaiterions que reste dans les mémoires, le travail totalement bénévole de tous ceux et celles qui se sont impliqués dans cette année commémorative du cinquantenaire de la ville.

Les obstacles furent nombreux mais pas tous infranchissables et le résultat fut magnifique.

Trop peur d’en oublier un ou une, nous ne citerons pas de noms. Pour avoir été au cœur des péripéties, nous savons le travail que chacun a accompli et nous les en remercions.

Le 21 juin fut grandiose et inoubliable. On nous a rapporté que nombre d’entre vous espérait pouvoir renouveler cette journée. Pourquoi pas ? Pour cette année, cela sera sans doute un peu juste, mais nous y penserons pour l’année prochaine.

La Saga doit trouver un rythme de vie et des projets à réaliser dans l’esprit de ce que furent ses débuts.

Nous voudrions nous appuyer sur les fondamentaux mourenxois que sont le carnaval et la foire.

Ces deux moments forts de la vie associative de la ville doivent nous donner prétexte à retrouver dans une ambiance ludique, l’esprit des années 60/70.

Les thèmes de ces journées doivent nous permettre de retrouver de nouveaux « anciens mourenxois » avec leurs histoires, leurs photos et leurs documents.

Il faut  aussi profiter des mémoires encore fringantes pour réaliser une œuvre que nous aimerions plus profonde sous forme d’un livre ou d’un DVD. La mettre en route et la finaliser va demander du temps et de l’opiniâtreté. Nous allons tenter de motiver les énergies afin d’aboutir.

Le temps est aussi venu d’ouvrir l’association aux décennies suivantes. Mourenx a continué à vivre, à évoluer, à se moderniser. Alors bienvenue à tous ceux et celles qui ont quelque chose à raconter sur ces années là.

Soyez nombreux  à nous rejoindre et longue vie à la « Saga de Mourenx »

                                                                       Le Président : Dominique Pontalier                          

