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	MOURENX


Le temps en mémoire
À 84 ans, André Clin vient de publier un nouvel ouvrage racontant l'histoire de Mourenx de 1385 à 1959. Il l'a présenté aux Mourenxois le 25 octobre

Par : Dominique Guirauton

Bassin de Lacq
André Clin est un personnage hors du commun, ancien employé à la SNPA, syndicaliste reconnu, premier adjoint d'André Cazetien durant ses trois mandats, maire adjoint honoraire de Mourenx, il se consacre aujourd'hui à l'écriture. Après « D'un puits à l'autre, mémoire d'un militant ouvrier de l'Artois au Béarn » édité en 2002, il vient de passer deux ans à faire de patientes recherches pour raconter l'histoire de Mourenx, le village, de 1385 à 1959 avec les débuts de Mourenx ville nouvelle.
Lors de la présentation à la salle des Ponts-Jumeaux à Mourenx-Bourg, André Clin a tenu à réunir tous ses amis, dont beaucoup ont participé à la réalisation de l'ouvrage en offrant leur témoignage, des documents, des photos. Il a expliqué à l'assistance la genèse du projet.

Un premier ministre.
« C'est le 11 novembre 2005, devant le monument aux morts, lors de l'énoncé des noms des 19 morts pour la France dont un seul est enterré ici, que je me suis mis dans la tête de retrouver les lieux où ont été inhumés ces soldats. Ça m'a pris cinq mois. Suite à ces recherches, je me suis dit pourquoi ne pas faire une monographie sur le village. Et là, ça m'a pris deux ans. »
Il a alors commencé à consulter les archives municipales, les registres paroissiaux, les archives départementales et de nombreuses administrations. Au fil de ses découvertes, il va « faire la connaissance » d'un personnage qui lui « a donné du fil à retordre » dira-t-il. C'est Jean-Victor Herran. Ce médecin mourenxois, né en 1802, est parti sur le Nouveau continent à 22 ans.
Après de nombreuses pérégrinations à travers l'Amérique Centrale et l'Amérique du Sud, il revient en France avec le titre de premier ministre plénipotentiaire du Honduras et fréquenta, selon un récit de Louis Bacqué, Napoléon III et l'impératrice Eugénie lors de leurs séjours à Biarritz (1).
Au fil de la soirée, il évoquera le bonheur qu'il a eu à rencontrer les habitants de Mourenx Bourg. À la question de l'impact de son livre sur les enfants, il répond : « Il ne faut pas oublier le passé, il faut connaître ses racines, parce qu'il y a un enrichissement à tirer de tout cela ».
Son livre, dont le titre complet est « Mourenx, le village, c?ur historique de la commune » a été édité à compte d'auteur à 200 exemplaires. Une centaine est déjà vendue, mais on peut encore en trouver aux magasins Leclerc de Mourenx et Champion d'Os-Marsillon.
André Clin organisera des séances de dédicace à Cultura, la Fnac, le Parvis prochainement.
(1) André Clin envisage d'approfondir la vie de ce personnage pour en faire, peut-être, le sujet de son prochain livre.
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